Итоговый контрольный диктант по русскому языку 3-й класс 

 ( демоверсия )

«Деревья  скрипят»

Каждое скрипучее дерево на свой лад скрипит.  Интересно слушать в лесу этот скрип.  Раньше я все ночевки под скрипучим деревом и устраивал.

   И за веселым треском костра, и за бульканьем горячего чая, сквозь дремоту – все скрипит да скрипит дерево.  К утру я уже  знал, почему скрипит это дерево.

      То растут два дерева тесно, уперлись друг  в друга сучьями – вот и скрипят.  То ветер повалит одно слабое дерево другому на плечи – тоже оба скрипят.

     Иное дерево на вид здоровое, а нутро имеет трухлявое.  Чуть дунул ветерок – скрипит. А то снег зимой дерево скрючит.  Стоит оно гнутое и тоже скрипит.

     Наслушался я по лесам разного скрипа.  И в хвойном, и в лиственном лесу деревья скрипят.  И каждое по - особому, о своем.

                                                                                                                                                                      По Н.Сладкову

Слова для справок: по -  особому, ночевка, лиственном.

Грамматические задания: 

-  Выпишите  по одному слову с проверяемым безударным гласным в корне, с парным по звонкости – глухости согласным в корне, непроизносимым согласным.
- Сделайте морфологический  разбор слов на выбор
- Замените первое устойчивое выражение именем прилагательным, второе – глаголом, третье – существительным.

     От горшка два вершка - …, зарубить на носу - …, волк в овечьей  шкуре - … 
